

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
1 óra 2.50 K 1 óra 2.50 K  
1 évre 10 K 1 évre 30 K  
Szervezőbizottság és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 209.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Dolgozzunk Magyarországért!

Uraim! Uraim! Fehérvári vezér uraim nem jó uton járnak. A népköztársaságot akarják megmeníteni és rövidlátó pártpolitikával veszélyeztetik annak fundamentumát. Az idegesség ragadós és ha módszerük elterjed, az könnyen jelenthetné végpusztulását országunknak.

Már most gondolkozunk egy kicsit. Még ha a nemzetköziség alapjára helyezkednénk is, mi lesz velünk, ha országunk tönkremegy és beáll az állameső? Kit sujt a legjobban?

A magnások, hadimilliomosok és bankérok is megéreznék ugyan, de minket sujtana igazán az állameső, dolgozó milliókat: kereskedőket, iparosokat, földműveseket, szellemi és fizikai munkásokat. A gazdagok megtalálják a rendezett társadalmi életet más országokban, de mit csinálnak mi, akik agyunkkal és kezünkkel dolgozunk, ha országunkban mindon érték elkallódik?

Világháború után vagyunk, a melyet gyengék voltunk megakadályozni és amely éveink huzódott, mert lelketlen, tehetetlen és lelhetetlen vezetőink nem tudták idejekorán befejezni. Ez a háború ránk szakadt és annak az árát az egész emberiség kérésorvanszerűen fizeti.

Rajtunk is bevasalják a ránk eső részt és mind a hatalmatlanok, mind a szervezetenkülsők vagyunk, amár tovább fizetünk. Most nem fejellen kapcsolats, nem anarchiára, nem zavaros vizre van szükségünk, amelyben könnyű halászni, hanem minden társadalmi réteg szervezkedésére és teremtet munkára.

És itt hiába való a látma, céltalan a vásári tülekedés, amely pártunk programja, a maga igazságával nem hódít és eszméi nem éresztenek mélyer győke ret, azt úgy is elsöpri az első szélvihar és elsöpri a párttal együtt erőszakos hirdetőjét. Országunknak pedig szüksége van minden tehetségre, tartozék az bármely pártéhoz.

Előbb mentünk meg országnak, építsük fel köztársaságunkat tisztességesen, hogy a ránk váró nagy számlát ki tudjuk fizetni, azután — ha majd jó dolgunk lesz, próbáljuk ki örönket. Fizikailag kiverkedtük magunkat, elég volt a borzalmaiktól, tegyék hát félre az erőszakot s ne használják a terror kétes értékű fogyerét, amely visszafelé is sültet. Maradjunk meg az eszmék, a világnézetek harcánál.

*A mi utunk egyesek, szándékaink tiszták, tehát célunkat elfogjuk érni. Mi hazánkat meg akarjuk és megfogjuk menteni, ezért dolgozunk. Építő munkánknál szívesen látunk mindenkit aki dolgozni akar, segítjük azokat, akiknek szándékai tiszták. De ne csodálkozzanak ha megvetjük azokat, akik jajgatnak és ok nélkül tüzi lármájukkal hátráltatni akarják munkánkat.* (A. N.)

## Az államtitkár úr

hivatalos ügyeinek elintézésére végezt leereszkedett hozzánk. Nagy beszédet mondott a kormánybiztos állás betöltéséről. Ugyane beszédében azonban — mint maga mondá — „nyergelt” a szociáldemokrácia törös paripájára. Minthogy pedig a pártprogram szerint „a vasas magánügy”, vallásról nem beszélt, (már hogyan beszélt volna?) csupán nagy eszénél fátylát gyújtotta ki. „Aki azért teszi a jót — ugrymond — mert fél, hogy az Isten majd ott belátna, a tulajdonon megbotánit, az nem jó, hanem alyas ember”. Az a jó, a derék ember, aki az Istennél nem is tartózik, arra nem is gondolta teszi a jót.

Mindaz természetesen nem vonatkozik a „magánügyre”, a vallásra, mert tudvalevően a vallásról is beszélt.

Közei: Szegény Péter! Isten bölcsessége halálát után is dízi.

De a hivataloskodó, azaz az az, aki megjelent a társaság gyűlésén, sőt ott szintén beszélt. Ismét híven a törös programhoz — a magánügy tiszteltlen tartásával. Egy kicsit ugyan le kicsinyelle az örök üdvösséget, mert ő lit a földön akar megnyországot teremteni; de egyébként nem bántotta senki „vallását”.

Jól j gyezzük meg mindezeket!

A helybeli Népszava komiszhangon fenyegetőzik a papok ellen, akik a világnézeti harcok idején védeni merik szent hitük pilléreit. Vakmerő fenyegetéssel arról beszélnek, hogy majd ők foglalják el a templomokat. Az államtitkárocskák azonban még hivatalos ügyeik elintézését is, arra használják fel, hogy a törös maszlak arjesztése körében darva kezekkel a vallás szent tanait tépdessék.

Hohó! törös jómadarak! Magyarország még nem sülyedt annyira, hogy templomait, apáinak legszentebb örökségét, keresztény hitét ilyen gyalázatos módon sörtogotni engedné!

Vigyázzatok, nehogy felébredjen az alvó oroszian. Ha nek

tek magánügy a vallás, hagyjátok békén, mert nekünk olyan feltett kincsünk, amelyért életünket is odaadjuk!

Styx.

## ÜREK.

— A köztársaság védelméről szóló néptörvény megjelent és 10 évtől 15 évig terjedhető fegyházat szab azokra akik a népköztársasági államformát erőszakkal megakarják változtatni. Aki ilyen irányú előkészületeket tesz, az 5 évig terjedhető fegyházzal büntetendő. A bűncselekmény elbírálása kizárólag a budapesti büntető törvénysek mint esküdőtörzség hatáskörébe tartozik és a cselekményből keletkező kárserelem megtérítésére a bűncselekmény elkövetőjének Magyarországon található összes ingó és ingatlan vagyonát zárlat alá kell venni. A köztársasági államforma védelméről szóló törvényre szükség volt, de éppen olyan sürgös az alapítatlan rágalmozók ellen is hasonló szigorú törvényt hozni, mert elképzeltethetetlen, hogy szabadon maradhassanak azok, akik a legutóbbi országgyűlésen a köztársaság elleni támadásokra megalkodták a „magánügyre” a vallásra, mert tudvalevően a vallásról is beszélt.

— Egyházmegyei hír. Megyepüspökünk a csákvári kerületi tanfelügyelője Szabó Jenő esküvői pletbanost nevezte ki. Dr. Schoderbeck Lajos vörtesarosi pletbanos, több hávi szabadságot kapott. A plebania vezetését ideiglenesen Nagy Ipoly adonyi káplán vette át.

— A gyűlekezési jog szabadsága. Nagy Vince helyigymeniszter a főispáni teendőit ellátásával megbízott kormánybiztosokhoz a következő Törrendeletet intézte:

Arra kérem a kormánybiztos urakat, szíveskedjenek az alárendelt közigazgatási hatóságoktat utasítani, hogy a magánügyosztály tudatos szervezkedése, elé akadályoztat ne görditsenek, hanem őket esztudatos szervezkedési munkájukban töltsék telhető módon és minden rendelkezésére álló eszközzel támogatásuk.

Egyben megjegyzem, hogy más társadalmi rétegek számára a gyűlekezési jog szabad gyakorlása szintén bizto itandó s amely nyiban ilyen társadalmi rétegek

élni akarnának a szervezkedés szabadságával, őket — ebben az alárendelt közigazgatási hatóságok hathatósan támogatassák.

A helyigymeniszter rendelkezését örömmel fogadjuk, mert a forradalom vívmányai között legfontosabb a sajtószabadság és az egyesülési és gyűlekezési szabadság.

Ha valahol megakarták aadályozni a munkások szervezkedését, helyesen tette a helyigymeniszter, hogy a hatóságok kötelességévé tette a munkások szervezkedési jogának megvédését, de ugyanezt a védelmet kérjük és várjuk a más társadalmi rétegek és politikai nézetben levők számára.

A helyigymeniszter azt mondja, hogy a „népköztársaság kor mányának a szabadság meleg érzésétől áthatott legiobb szándékai és törekvései ellen vételenek”, kik megakadályozták a munkások szervezkedését, de akkor miért szabad üldözni és szervezkedéstük megakadályozni a keresztény szociál stárok?

— Beszámoló. A főgimnáziumi Mária-Kongregáció február 2 án, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe rendezett misszionáriusnapon Tichy Sándor, felsővárosi káplán szépszámi vendégeközönség jelenlétében nagyhatású beszédben eszelte a kath. hittérítő nagy adományát az evangéliumi tanítás esztudatos terjesztésére.

— Beszámoló. A Magyarországi magasztos javának fejlesztésével megkezdett pályázati munka a keresztényül adomány és a hitettség romboló hatása alatt, melyet a kongregantisták előadása, szavaltata és színpadi begyakorolt énekszámai egészítették ki. Leikes gyűjtött közreműködésével 80 K fölött be önkéntes adományokból, mely összeget egy buzgó kongregantista-jelölt jószívű ismerősök körében tolatyoltat gyűjtésével még 90 koronával gyarapított. A közel 200 korona adományt a Kláver-Szent Péter-Társulat igazgatóságának küldötte be a vezetésébe.

— Jól sikerült mulatságot rendezett a Magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyűléteinek helyi főlkja szombaton este 5 órakor a Lövöldében, Múrsóros esztel kezdte, amelyen Noficer Annus, Vincz Irma és Hános István szereplésével kivül Szalma Sándor művészileg előadott énekszámt, Doktor János szavaltata és humoros előadása, valamint Hevessy Jenő szerkesztő felolvasása és konferansza keltezték örösi hatást. A Délvásuti dalárda is közreműködött Dr. Kneifer Ferenc vezetésével. A szépségsversenyben Vincz Irma és Unger Annus nyerték el az első díjat. Utána tánc kövöltkezett, amely a késő éjjelig tartott.

A volt polgármester dr. Sáfár Gyula állapota a múlt héten féltoldali szélütés ért mint örömmel értesülünk ártalmasan javul.

Értesítés. Értesítem az Egyesület t. tagjait hogy a rendes csütörtöki megbeszélésök ezenül minden héten pénteken d. u. 3 órákor tartainak meg a Ponty vendéglő helyiségeiben. Együttal közlöm a választmányi tagokkal, hogy f. hó 14-én d. u. 5 órákor választmányi ülés lesz, ugyancsak a Ponty helyiségében. Sas István titkár.

Halálozás. Roszberger Gyuláné szül. Tosoky Irma urasszony Budapesten váratlanul elhunyt. A megboldogultban Roszberger Béla és neje helybeli cukrászgyárpáros sógorújukat gyászszólják.

Öz. Arany Józsefné szül. Boros Anna, folyó hó 9-én 77 éves korában meghalt. Temetése 11-én, délután 4 órákor lesz a Rác utca 13. sz. temetőből a szedyskeri temetőbe.

Tisztviselőink figyelme. Pénteken d. u. 5 órákor a ker. nök szövetségében a tisztviselőink közből összejelezték. Csak nők vehetnek részt. A keresztény nök szövetségének előadó helyiségében találhat egy arany brostút. Tulajdonosa a növedelmi hivatalban átvetheti.

E. Szétes jelentés. A magyar 17. gyalogezred bizalmifőjei tesztülete f. hó 10-án a Szent-István tereben zártkörű álcas tanc mulatságot rendez, amelyre a te remítisztogatást a rendezőség megkezdi.

Színlelőadás jótékony célra Székesfehérvár Városi Árvák házában A kis árvák és a Mária kongregáció nagyban készül, hogy a mai nehézségekben valamiképp hozzájárulhasson a nyomor enyhítéséhez. Elvégezt Mosonyinak ismert tollából külön az Árvaház számára kikerült két pályanyertes bohózatot adnek elő három nashán, énekszámokkal és a szegények és az árvák gy...

minden egyéb értesítés mellőzésével ezen az úton hívjuk fel. Hogy...

...rom határozott napra érvényes jegyeket... adotti ki az intézet. Kaphatók: Wajnar Ferenc cégnél Nádor utca, Gáspár Margit kalap üzletében Kossuth-utca 10 és az Árvaházban. Megpedig folyó hó 15-ére (szombat) 3 K. 16-ára (vasárnap) 3 K. és 17-ére (hétfőn) 2 K. Felállításukat a hírlap nyugtázza.

Roblási kísérlet az órháznál: Vasárnap este a vasúti rendőrközpontny az a hirt kaptak, hogy a cigánytelepről, több roblási számdékből befutott a hieskéri vonalon levő I. sz. órházba, hogy fűsölt húst raboljanak Czecei József őrtől. Nagy rendőri készütség vonult ki a helyszínre, a betörőket még ott találták, akik ellent álltak. A rendőrök sortűzre adták, majd puskasura mentek, közben az egyik betörő sebeit kapott és emelkedett. Kolompár Csendes Józsefet és Kolompár Csipás Lesőt azonban a rendőrség elfogta, megurott társukat pedig nyomozzák. A rabolt hús vissza-kapta Czecei őr.

Nem szavazhatsz vallástámadó; hitetgényoló egyházat gyalázó vallásellenes pártokra. Ha szereted gyermekeidet, s érzed, hogy egykor felelned kell érteik az Isten előtt, akkor minden erővel küzdened kell azok ellen; akik gyermekeid lelkeit akaratj megnyomorítani. Az nem baj, ha nem tudsz nekik örökséget hagyni, de kipótolhatatlan szerencsélenség ha vallásos erő és meggyőződés nélkül bocsátod őket az élet küzdelmes tengerére.

Társas vacsora. A székesfehérvári és fejérmegyesi turt. és népfelkeltő tisztek és szellemi munkás katonák Egyesülete f. hó 15-én este 8 órákor a közgyűlés után társas vacsorát rendez a Ponty vendéglőben. A lik részit akarnak yenni, ebbei szándékokat jelentésük be pntek délig Sas István titkárnál (Nagy Sándor u. 2.)

A nádas halottal. Csütörtökön reggel a Velencei tóra mentek az emberek nádat verni. Elmentek Pákozdról Szokolai Julianna 16 éves és testvere Zsófia 12 éves leányok is. Kilenc órára vétek is egy kis szánkóra vaót. Hazaa akartak menni szánkóért, de a nagy havazásban elvéstették az utat s befelé mentek a tóba. Az idősebbik beszakadt s a mély vízbe alámerült, a kisebbik segítségére aart menni, de ő is beszakadt s növérelével gyűytt ott veszett. Másnap találák meg a keresésükre ment emberek. A szerencsétlenség egy pár lépésre történt a szárazföldtől. Nagy részvét mellett temették el a nádvértes szerencsétlen áldozatait. Még nem múlt el év, mikor nádat lehetett verni, hogy 2-3 bele ne veszett volna a tóba.

Baleset érte Freitag Jenő városi állatorvos, akit hétfőn reggel, midén a városmajori Jovaki vizsgálta, az egyik ló szájnyírta és több füge kacsott. Az eset válfósszerte nagy részvétet keltett.

Adományok. A polgármester gyűjőivén a szegények felhívására a következők adakoztak: Egy

Breslyánszky Károli 20 K., Paál Elek 100 K. és Hein György 10 K.

Talált pénzt. A rendőrségre bevitték egy talált pénzt, amelyben 2000 korona értékű ékszer és néhány korona pénz volt. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrségtől.

Meghívó. A magyar szent korona országainak vasutas szövetsége székesfehérvári kerületének székesfehérvári szövetkezete Székesfehérvárról 1919. február 10-án, vasárnap d. e. 10 órákor a Vasutas Szövetség tudatát. I. sz. alatti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a togyaszvási szövetkezet üzletész tulajdonosait tisztellett meghívja az Igazgatóság. Tárgysorozat: Az alapszabályok 14. és 19. §-ának módosítása. Esetleges indíványok.

A kiskertek kiosztása, mint értesülünk, valószínűen még e hó folyamán megörténik. Figyelmeztetjük tehát az érdekelteket hogy a Hűtelszövetkezet irodájában (Favirdu. u. 6.) mielőbb jelentkezzenek, megjegyezvén, hogy a jelenkezéssel személyválogatás nincs. Az összeítás ideje: vasárnap kivételével mindennap d. e. 8-11 óg.

Bottorján hajszesz nagyon bevált hajapó, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. Szűts Róbert gyógyszerárban. Károly király-ter.

Színház.

A színházi iroda jelentése: Szerdán Gábor Andor kitünő újdonsága „Majd a Vica” kerül színpadra először színházunkban. A budapesti Vigszínház e legnagyobb sikerű darabja Doktor rendezésében. Vida Ilus, Kovács Lulu, Abotyi és Brádivai a főbb szerepekben; színházunknak is nagy vonzó ereje lesz. Pénteken lep társulatunk Gounod halhatatlan művevel a „Faust”-tal közönségünk elé A hatalmas mű, mely a legnagyobb szabású zendrának, melyet a város falain belül valaha bemutattak, több havi előkészületet és nagy aldozatokat igényelt. Az opera főbb szerepeit Szendé Ferenc és Toronyi Gyula a budapesti Operaház tagjai, azonkívül Nemeth Irén, Gulyásné, Falussy, Brádi és Lónyai játsszák. Ezen előadások 6 órákor kezdődnek.

Heti műsor:

Kedd: A pácsirta. Szerda: Majd a Vica. Csütörtök: d. u. Peléskei nótárius. Este: Majd a Vica. Péntek: Faust. Szombat: d. u. Mágnaš Miska. Este: Faust. Vasárnap d. u.: Csárdás királylő. Este: Faust.

Társzerkesztő: A. A. PI NANDOR. Kiadó tulajdonos: SZ- FEHÉRVÁRI EGYHÁZMEGYE.

APRÓHIRDETESEK.

Ujságelárusítók felvételnek a kiadóhivatalban. Pergettett és lépesmez kicsinyben is kapható. Pollermain malhaszt.

Acétylen (karbit) Jámpek mindenféle kitételben világitást nagy gal állandan kaphatók. Gróf Sándor, varrogy és akatészek gyári raktára, Székesfehérvár, Várkapu u. 1. sz. Schubert és Schliešinger ház.

Tűzko, öngyújtó, villányelem, ruhafesték és cipőkrem a legolcsóbb napi árban kapható. Gläser Armin ur, női divat és rövidrua üzletében, Székesfehérvár, Kossuth-utca.

Hőegépet keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Öltönyök készítését, fordítását és átalakítását elvállalom. Angeli József férfiszabó, Fazekas u. 10. Egy kávé s italosál vagy egy kászalórét kiadó Zámoly-utca 11.

Tanoncokat alkalmaz Káloczy szobá, emfűstés és mázóló Rózsautsa 3.

Jancs r utca 21. sz. ház, kerttel együtt szabad kézbel eladó. Tudakozódní ugyanott.

Egy fél föld és 10 kiló toll eladó. Széchenyi-utca 51. szám.

Mindenesínt vagy leányt azonnal felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda, Szent István tér 1.

Mindenes főzőnő azonnal felvétetik. Mergl. Gyümölcs-utca 3. El. 36 egy új ház, mely gazdálkodásra alkalmas. Tőke József, Almássy telep 1. u. 6.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 4665. számú tkvi betétben A. 1. 1-3 sor 10773., 10774., 10775. hrszám alatt és 2822. számú betétben A. 1 sor 107892. hrszám alatt Csákbérenyi Nagy Józsefné szül. Palkovics Józsefné örökösai tulajdonát képező két-rétet a Dombosszigetben önkéntes magánárverésben folyó évi február hó 16-án d. e. 10 órákor íródamban (Szögyény-ház I. em. 3. ajtó) eladom.

Ugyanez alkalommal eladom a székesfehérvári 437. számú tkvi betétben A. 1 sor 74352. hrszámú buzaföldet a Koldustelki dűlőben.

Dr. Kisteleki, Károly ügyvéd.

Értesítés.

A nagyrédemű közönség tudomására hozom, hogy a háboru alatt zárva tartott

asztalos

műhely

ujbó megnyottam. Széchenyi-utca 19. sz. alatt.

Vass János, asztalosmester.

Építő-színház.

Hétfőn és kedden, február 10 és 11-én:

Pera hercege. Kémkedési dráma 4 felv. Főszereplő Lily Bobrovská és Mariska Hubert. Pótkép: Vidám kísértetek. Nordisk film! Előadások 6 és fél 8 órákor. Rendes helyárak.

Aránia-színház

Hétfőn és kedden, február 10 és 11-én:

TANGOSNÓ. Dráma 5 felvonásban. Pótműsor: PINGÉR FIZETEK. Vigjáték 2 felv. Előadások fél 6 és 7 órákor. Rendes helyárak.